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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА ДОСЛІДЖЕННЯ 

Актуальність теми дослідження полягає в тому, що в сучасних умовах 

ведення бізнесу необхідно дотримуватися певного «плану» щодо здійснення 

ефективної та успішної діяльності, а також для забезпечення високого рівня 

його розвитку. Таким «планом» може виступити загальна стратегія ведення 

діяльності в цілому, що стосується всіх без виключення аспектів власної справи 

– від етапу створення та розвитку, і до етапу коректування. 

Загальна стратегія або бізнес-стратегія ведення власної діяльності означає 

глобальний та гнучкий «план» дій, які сприяють успішному розвитку як власної 

справи, так і досягнення ефективності в майбутньому. Адже, на основі 

загальної стратегії можливо вчасно здійснити коригуючі дії в правильному 

напрямі, та затратити значно менше часу на дане виконання, що в теперішній 

час є надзвичайно важливою умовою. 

Особливості поняття «бізнес-стратегії», «загальної стратегії», а також 

«ділової стратегії» розглядали в своїх працях такі науковці як: Бондаренко 

С.М., Гудзь О.І., Жихарєва В.В., Кулакова С.Ю., Падерін І.Д., Подвірна Т.В., 

Скида М.Б., Могилко В.О., Тимошик Н.С., Химич І.Г. та багато інших вчених-

економістів. 

Мета дослідження – теоретико-методичне обґрунтування та 

представлення основних шляхів забезпечення ефективності рівня розвитку 

ДНТП «Техас-К» на основі стратегії його діяльності. 

Основні завдання дослідження: 

1. Визначення теоретико-методичних аспектів рівня розвитку 

підприємства на основі бізнес-стратегії його діяльності. 

2. Здійснення фінансово-економічної оцінки виробничо-господарського 

стану ДНТП «Техас-К». 

3. Проведення оцінки динаміки результатів доходів та витрат ДНТП 

«Техас-К». 

4. Здійснення оцінки стану забезпеченості підприємства фінансовими 

ресурсами ДНТП «Техас-К». 

5. Проведення оцінки стану прибутковості, самофінансування та 

забезпеченості кредитоспроможності ДНТП «Техас-К». 

6. Представлення основних шляхів забезпечення ефективності рівня 

розвитку ДНТП «Техас-К» на основі бізнес-стратегії його діяльності. 

Об’єкт дослідження – особливості здійснення фінансово-економічної 

оцінки виробничо-господарського стану ДНТП «Техас-К» на основі бізнес-

стратегії його діяльності. 

Предмет дослідження – методика забезпечення ефективності рівня 

розвитку ДНТП «Техас-К» на основі бізнес-стратегії його діяльності. 

Методи дослідження: історико-економічний; системного підходу; 

аналізу та синтезу; порівняльний та структурний; фінансово-економічного 

аналізу; техніко-економічного аналізу; економіко-статистичного аналізу; 

формалізації; причинно-наслідковий; метод фінансово-економічного 

моделювання тощо. 
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Інформаційна база дослідження: праці вітчизняних та зарубіжних 

вчених-економістів, матеріали спеціалізованої періодичної преси, навчальні 

підручники, монографії, нормативно-правові матеріали, а також дані Державної 

служби статистики України та річна фінансова звітність ДНТП «Техас-К» за 

2014-2018 роки діяльності. 

Наукова новизна отриманих результатів дослідження. Основні 

положення та результати дослідження полягають в наступному: 

удосконалено: 

- при визначенні стану прибутковості досліджуваного підприємства 

застосовано фінансово-економічну модель, що відображає факторний вплив 

витрат на формування доходів підприємства, особливістю даної моделі є те, що 

за необхідності, можливо визначати влив на формування результатів 

різноманітної комбінації фінансових показників; 

- при визначенні рівня розвитку досліджуваного підприємства, 

застосовано фінансово-прогнозну модель, яка базується на основі результатів 

показників його фінансового стану. 

Практичне значення результатів дослідження. Розвиток теорії та 

практики досліджуваної проблеми дає змогу вирішувати питання стосовно 

розробки конкретних рекомендацій, спрямованих як на оптимізацію, так і на 

вдосконалення діяльності вітчизняних підприємств. 

Апробація результатів роботи та публікації. Основні положення та 

висновки даного дослідження доповідались та обговорювались на: 

Всеукраїнській науково-практичній інтернет-конференції «Маркетинг в умовах 

розвитку цифрових технологій» (м. Луцьк, 5 жовтня 2018 р.); ІV Всеукраїнській 

науково-практичній конференції студентів, аспірантів та молодих вчених 

«Сучасні напрямки розвитку економіки і менеджменту на підприємствах 

України» (м. Харків, 28 листопада 2018 р.); V Міжнародній науково-практичній 

інтернет-конференції «Сучасний рух науки» (м. Дніпро,7-8 лютого 2019 р.); ІІI 

Міжнародній науково-практичній конференції «Формування механізму 

зміцнення конкурентних позицій національних економічних систем у 

глобальному, регіональному та локальному вимірах» (м. Тернопіль, 5 квітня 

2019 р.); V Міжнародній науково-практичній конференції «Проблеми 

формування та розвитку інноваційної інфраструктури» (м. Львів, 23-25 травня 

2019 р.). 

Структура та обсяг дослідження. Робота складається зі вступу, шести 

розділів, загальних висновків; містить 112 сторінок тексту, 22 рисунки, 3 

таблиці, 10 додатків. Бібліографія включає 52 найменування. 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДОСЛІДЖЕННЯ 

У Вступі розкрито актуальність теми дослідження, визначено мету та 

основні завдання, предмет та об’єкт дослідження, описано методи та 

інформаційну базу дослідження, а також представлено наукову новизну та 

практичне значення отриманих результатів. 
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У розділі 1 «Теоретико-методичні аспекти рівня розвитку 

підприємства на основі бізнес-стратегії його діяльності» висвітлено розвиток 

підприємства як один із основних критеріїв забезпечення його успішної 

діяльності, описано особливості вибору бізнес-стратегії підприємством в 

сучасних економічних умовах, а також обгрунтовано взаємозв’язок вибору 

бізнес-стратегії діяльності та рівня розвитку підприємства. 

Зокрема, зазначено, що зовнішні фінансово-економічні умови в країні 

вимагають від сучасного бізнесу та, зокрема, від підприємств нових видів та 

способів адаптації та гнучкості пристосування. Адже, ринкова економіка «не 

має» стабільності, їй завжди притаманний рух, розвиток, самовдосконалення, 

пошук нового – методів, методик, принципів тощо. Розвиток підприємства 

залежить від політики його керівництва, його далекоглядності та вміння 

швидко адаптовуватися до різноманітних змін, що викликані динамічним 

станом сучасних економічних процесів у світі, і, як наслідок, в країні. 

Виявлено, що на даному етапі розвитку економіки, підприємствам, щоб 

втриматися на «плаву» в жорстких конкурентних умовах, необхідно повсякчас 

пристосовуватися до різноманітних змін. Для того, щоб ефективніше 

здійснювати такі кроки, потрібно моделювати вже існуючі стратегічні підходи 

на сучасний лад. Тому, до основних компонент, що стосуються саме 

планування сучасної бізнес-стратегії варто віднести: передбачення можливих 

наслідків поточних подій; планування певних події в майбутньому; врахування 

варіантів можливого ризику. 

Досліджено, що вибір обраної бізнес-стратегії ведення власної діяльності 

напряму впливає на подальший ефективний розвиток підприємства в будь-

якому аспекті з його проявів. Тому, в теперішньому середовищі розвитку 

виробничо-господарських процесів, необхідною умовою виступає забезпечення 

та підтримка стабільності ведення діяльності на основі впровадження новітніх 

стратегій, які б могли пристосовувати підприємства ефективно працювати 

незалежно від різких змін як зовнішніх, так і внутрішніх факторів. 

У розділі 2 «Фінансово-економічна оцінка виробничо-господарського 

стану ДНТП «Техас-К» представлено особливості діяльності та здійснено 

фінансово-економічну оцінку динаміки результатів доходів та витрат 

підприємства, проведено оцінку стану забезпеченості підприємства 

фінансовими ресурсами, визначено оцінку стану прибутковості, 

самофінансування та забезпеченості кредитоспроможності підприємства. 

Досліджено, що ДНТП «Техас-К» засноване в 1996 р. та створено з метою 

отримання прибутку за рахунок наукової, підприємницької та господарської 

діяльності в галузі зв’язку, телебачення, точної механіки, приладобудування. 

Проаналізовано, що результати загальної суми доходів на досліджуваному 

ДНТП «Техас-К» мають хорошу позитивну динаміку росту та значне 

збільшення значень власних результатів протягом всього аналізованого періоду 

(2014-2018 роки), за винятком 2016 р., в якому відбулося незначне скорочення 

суми результату даної статті. Дану тенденцію зміни результатів загальної суми 

доходів на досліджуваному підприємстві можна вважати позитивною протягом 

2014-2015 та 2017-2018 років його діяльності. 
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Визначено, що чистий прибуток як фінансовий показник виступає одним 

із найважливіших фінансово-економічних критеріїв оцінки діяльності 

досліджуваного підприємства. З отриманих даних помітно, що позитивна 

динаміка результатів досліджуваної статті була протягом 2014-2016 років 

діяльності ДНТП «Техас-К», а починаючи вже від 2017 р. по 2018 р., хоча і був 

наявний на даному підприємстві позитивний результат його діяльності – 

прибуток – відбулося незначне скорочення його результатів. 

Зазначено, що одним із позитивних факторів щодо діяльності даного 

підприємства доцільно вважати відсутність статті пасиву балансу 

«довгострокових зобов’язань» протягом всього аналізованого періоду – за 2014-

2018 роки даний показник рівний нулю. 

Проаналізовано, що на скорочення загальної суми балансу 

досліджуваного підприємства протягом 2018 р. вплинуло скорочення суми 

необоротних та оборотних активів (27,1 тис. грн. та 374,4 тис. грн., відповідно), 

а також зменшення результату суми власного капіталу (156,7 тис. грн.). 

Виявлено, що стан прибутковості, самофінансування та забезпеченості 

кредитоспроможності ДНТП «Техас-К» протягом 2014-2018 років його 

діяльності свідчить про ефективність та дієвість управлінської політики, яку 

застосовує керівництво даного підприємства в цілому, та яка відображає 

позитивну динаміку отриманих результатів фінансових показників. 

У розділі 3 «Шляхи забезпечення ефективності рівня розвитку ДНТП 

«Техас-К» на основі бізнес-стратегії його діяльності» запропоновано 

застосування фінансово-економічної моделі факторного впливу витрат на 

формування доходів підприємства, а також реалізацію фінансово-прогнозної 

моделі оцінки рівня розвитку підприємства на основі показників його 

фінансового стану. 

Обгрунтовано, що саме бізнес-стратегія зможе забезпечити ефективність 

діяльності для подальшого розвитку підприємства, адже, вона включає та 

поєднує в собі найосновніші етапи забезпеченості функціонування на основі 

напрацювань та створення так званого «стратегічного завдання» щодо «життя 

підприємства» в цілому. 

Зазначено, що важливим кроком у вирішенні «доцільності» та 

«ефективності» поточної бізнес-стратегії являється масштабна оцінка 

фінансово-економічного стану підприємства. Адже, здійснивши аналіз 

результатів різноманітних фінансових показників та коефіцієнтів, провівши 

оцінку порівняння їхніх результатів в динаміці, співвставивши їхні результати 

на основі оцінки факторного впливу, також можна отримати багато відповідей 

та запитання «Чому дане підприємство працює саме так, а не інакше?». 

Крім цього, визначено, що найважливішим аспектом здійснення 

фінансово-економічної оцінки стану підприємства, являється грунтовний аналіз 

щодо загального ресурсного забезпечення всієї його теперішньої та майбутньої 

діяльності даного в цілому. 

Виявлено, що доходи та витрати на підприємстві виступають 

найголовнішими із всіх фінансових показників, які характеризують 



 

 7  

ефективність, дієвість та доцільність його як функціонування в загальному, так 

і діяльності по окремих видах бізнес-процесів, зокрема. 

Представлено, що для здійснення оцінки щодо прогнозного стану рівня 

розвитку досліджуваного підприємства в майбутньому, а також проведення 

оцінки міри впливу існуючих ризиків на основі результатів фінансових 

показників та фінансових коефіцієнтів діяльності підприємства 

використовують різноманітні фінансово-прогнозні моделі. 

У розділі 4 «Спеціальна частина» здійснено оцінку стану галузі 

функціонування ДНТП «Техас-К» та проведено оцінку економіко-правових 

аспектів діяльності підприємства. 

У розділі 5 «Обгрунтування економічної ефективності» представлено 

особливості застосування фінансово-економічної моделі факторного впливу 

витрат на формування доходів підприємства та здійснено оцінювання рівня 

розвитку підприємства за допомогою фінансово-прогнозної моделі на основі 

показників фінансового стану. 

У розділі 6 «Охорона праці та безпека в надзвичайних ситуаціях» 
розглянуто охорону праці на ДНТП «Техас-К», а також розглянуто питання 

щодо розроблення заходів щодо захисту виробничого персоналу суб’єкта 

господарювання, об’єкта (цеху) від зброї масового ураження та організації 

планування та фінансування робіт із запобігання і ліквідації НС і їх наслідків 

суб’єктами господарювання. 

 

ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

В дослідженні представлено науково-практичне вирішення 

проблематики, що стосується фінансово-економічного обгрунтування рівня 

розвитку підприємства на основі вибору бізнес-стратегії його діяльності. 

Висвітлені в дослідженні основні теоретичні положення, а також 

практично-методичні рекомендації посприяли розкриттю змісту щодо 

теоретико-методичних аспектів рівня розвитку підприємства на основі бізнес-

стратегії його діяльності, здійсненню фінансово-економічної оцінки виробничо-

господарського стану підприємства та представленню основних шляхів 

забезпечення ефективності рівня розвитку підприємства на основі бізнес-

стратегії його діяльності. 

Отримані результати відображають досягнення поставленої мети та її 

основних завдань, і становлять підґрунтя для наступних висновків: 

1. Визначено, що поняття «бізнес-стратегія» – це глобальний, 

всемасштабний та всеохоплюючий «план дій», який відображає найосновніші 

моменти розвитку підприємства на основі його сильних сторін (які 

визначаються, виходячи з оцінки «найсильніших» факторів внутрішнього 

середовища функціонування самого підприємства), а також сприяє чіткому 

встановленню певних стратегічних «кроків» до формування забезпеченості 

найважливіших конкурентних переваг підприємства (які визначаються, 

виходячи з оцінки факторів зовнішнього середовища існування самого 

підприємства), з врахування специфіки його діяльності (виробництва продукції 

та надання послуг). 
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2. Виявлено, що до позитивних сторін діяльності ДНТП «Техас-К» 

протягом 2014-2018 років відноситься незмінність його прибутковості. Проте, 

негативним аспектом тут виступає наявність незначного скорочення суми 

статті «чистого прибутку» протягом 2017-2018 років його: за 2014 р. сума 

прибутку підприємства склала 28,5 тис. грн.; за 2015 р. – 33,9 тис. грн. (ріст на 

5,4 тис. грн. або на 18,9 %); за 2016 р. – 61,6 тис. грн. (ріст на 27,7 тис. грн. або 

на 81,7 %); за 2017 р. – 57,3 тис. грн (скорочення на -4,3 тис. грн. або на -7,0 %); 

за 2018 р. – 49,3 тис. грн. (скорочення на -8,0 тис. грн. або на -14,0 %). Динаміка 

результатів суми статті балансу «оборотних активів» на ДНТП «Техас-К» є 

наступною: за 2014 р. сума статті склала 887,9 тис. грн.; за 2015 р. – 167,8 тис. 

грн. (скорочення на -720,1 тис. грн. або на -81,1 %); за 2016 р. – 572,0 тис. грн. 

(ріст на 404,2 тис. грн. або на 240,9 %); за 2017 р. – 502,4 тис. грн. (скорочення 

на -69,9 тис. грн. або на-12,2 %); за 2018 р. – 347,3 тис. грн. (скорочення на -

155,1 тис. грн. або на-30,9 %). Результати загальної суми власного капіталу 

ДНТП «Техас-К» протягом 2014-2018 років його діяльності мають таку 

тенденцію: за 2014 р. значення статті складало 101,8 тис. грн.; за 2015 р. – 168,2 

тис. грн. (ріст на 66,5 тис. грн. або на 65,2 %); за 2016 р. – 317,0 тис. грн. (ріст 

на 148,8 тис. грн. або на 88,5 %); за 2017 р. – 367,8 тис. грн. (ріст на 50,8 тис. 

грн. або на 16,0 %); за 2018 р. – 156,7 тис. грн. (скорочення на -211,1 тис. грн. 

або на -57,4 %). Зміна результатів статті пасиву балансу «поточних 

зобов’язань» на ДНТП «Техас-К» протягом 2014-2018 років показала наступне: 

за 2014 р. дана стаття дорівнювала 794,5 тис. грн.; за 2015 р. – 4,4 тис. грн. 

(скорочення на -790,1 тис. грн. або на -99,4 %); за 2016 р. – 310,0 тис. грн. (ріст 

на 305,6 тис. грн. або на 6945,5 %); за 2017 р. – 165,9 тис. грн. (скорочення на -

144,1 тис. грн. або на -46,5 %); за 2018 р. – 217,7 тис. грн. (ріст на 51,8 тис. грн. 

або на 31,2 %). 

3. Проведена оцінка щодо стану прибутковості, самофінансування та 

забезпеченості кредитоспроможності досліджуваного ДНТП «Техас-К» 

протягом 2014-2018 років його діяльності, на основі аналізу отриманих 

результатів певних фінансових коефіцієнтів та показників свідчить про те, що 

дане підприємство має всі умови та можливості для підтримання подальшої 

ефективної діяльності. 

4. Зазначено, що основними кроками для формування якісно нової бізнес-

стратегії підприємства виступають: 1) грунтовна оцінка теперішньої (поточної) 

ділової стратегії підприємства, на основі якої воно здійснює свою загальну 

діяльність; 2) проведення оцінки фінансово-економічного стану підприємства в 

динаміці результатів фінансових показників за період від п’яти і більше років; 

основну увагу в даному аналізі слід приділити саме тим показникам, які 

відображають та характеризують стан забезпеченості підприємства 

фінансовими ресурсами (власними коштами, кредитними коштами, 

інвестиційними коштами тощо); 3) на основі оцінки щодо отриманих основних 

переваг та основних недоліків діяльності підприємства, розробляють або зовсім 

нову бізнес-стратегію, або «оновляють», під сучасні ринкові умови, вже 

існуючу ділову стратегію, за якою працює підприємство. 
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5. Визначено, що фінансово-прогнозні моделі виступають важливими для 

оцінки ефективності використання та успішності реалізації власної бізнес-

стратегії на підприємстві. Адже, тут відображаються різноманітні зміни та 

можливості щодо досягнення кращих позитивних та бажаних результатів як на 

перспективу, так і на довший проміжок часу. Все залежить від властивостей 

обраної методики та стану ситуації, яку потрібно вирішити. 

6. Представлено, що оцінка дії чинників на основі використання моделі 

факторного впливу на певні результати діяльності підприємства виступає 

важливим моментом здійснення загальної фінансової оцінки його бізнес-

процесів. Адже, ця модель вказує який саме чинник і на скільки саме здійснює 

свій вплив на кінцевий результат фінансового показника щодо діяльності 

досліджуваного підприємства в цілому. Завдяки даній моделі можна 

здійснювати різноманітні фінансово-економічні комбінації розрахунків щодо 

виявлення степеню впливу результатів витрат на результати формування 

доходів, а також впливу на отримання кінцевого фінансового результату 

діяльності підприємства тощо. 

7. Запропоновано, що оцінювання рівня розвитку підприємства доцільно 

проводити на основі визначення можливостей існування певного виду ризику 

для ефективного застосування та успішної реалізації обраної бізнес-стратегії 

діяльності з врахуванням основних фінансових показників за допомогою 

визначення Z-фактору згідно моделі Таффлера та Тішоу. 
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Балацко Б.М. Фінансово-економічне обгрунтування рівня розвитку 

підприємства на основі вибору бізнес-стратегії його діяльності (на 

прикладі, ДНТП «Техас-К»). – Рукопис. 

Дослідження на здобуття освітнього ступеня «Магістр» за спеціальністю 

072 «Фінанси, банківська справа та страхування». – ТНТУ ім. І. Пулюя. – 

Тернопіль, 2019. 

Об’єкт дослідження – особливості здійснення фінансово-економічної 

оцінки виробничо-господарського стану ДНТП «Техас-К» на основі бізнес-

стратегії його діяльності. 

Мета дослідження – теоретико-методичне обґрунтування та 

представлення основних шляхів забезпечення ефективності рівня розвитку 

ДНТП «Техас-К» на основі стратегії його діяльності. 

Методи дослідження: історико-економічний; системного підходу; аналізу 

та синтезу; порівняльний та структурний; фінансово-економічного аналізу; 

техніко-економічного аналізу; економіко-статистичного аналізу; формалізації; 

причинно-наслідковий; метод фінансово-економічного моделювання тощо. 

В даній роботі висвітлено теоретико-методичні аспекти рівня розвитку 

підприємства на основі бізнес-стратегії його діяльності. Здійснено фінансово-

економічну оцінку виробничо-господарського стану ДНТП «Техас-К». 

Запропоновано шляхи забезпечення ефективності рівня розвитку ДНТП «Техас-

К» на основі бізнес-стратегії його діяльності. 

Ключові слова: бізнес-стратегія; загальна стратегія; розвиток 

підприємства; фінансові ресурси; фінансові показники; власний капітал; 
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The object of the research – the peculiarities in the performance of financial 

and economic evaluation of production and economic condition of the SSTE «Texas-

K» on the basis of its business activity strategy. 
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The purpose of the research – theoretical and methodological substantiation 

and presentation of the main ways for providing the efficiency level of development 

of the SSTE «Texas-K» on the basis of its business activity strategy. 

Methods of research: historical and economic; systematic approach; analysis 

and synthesis; comparative and structural; financial and economic analysis; technical 

and economic analysis; economic and statistical analysis; formalization; cause and 

effect; method of financial and economic modeling etc. 

In this paper the theoretical and methodical aspects of the enterprise 

development level on the basis of its business activity strategy were displayed. The 

financial and economic assessment of the production and economic condition of 

SSTE «Texas-K» was done. The ways of providing the efficiency level of the SSTE 

«Texas-K» development on the basis of its business activity strategy were proposed. 

Keywords: business strategy; general strategy; enterprise development; 

financial resources; financial indicators; equity; current assets; profit; liquidity; costs. 


